

陈吉宁:城市有你们站岗放哨,人民群众就有了安全感

再接再厉再立新功永做忠诚卫士

与龚正黄莉新胡文容朱忠明等分别前往驻沪部队慰问并致新春祝福

本报讯 新春佳节即将来临之际,市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任黄莉新,市政协主席胡文容,市委副书记朱忠明等市领导近日分别前往驻沪部队,向驻沪人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福,感谢大家为护航上海经济社会发展和城市安全有序运行作出的积极贡献。

陈吉宁一行来到武警上海市总队某部看望慰问部队官兵,听取部队建设发展历史及职责使命任务介绍,了解部队官兵所获荣誉和先进典型。精武馆内喊声震天,武警战士们进行着高强度的体能训练;训练场上热火朝天,各支小分队正开展应急处突场景模拟演练。陈吉宁对武警官兵们长期以来忠诚担当、恪尽职守,全力守护城市安全、社会安定、人民安宁表示敬意和感谢。他说,城市有你

们站岗放哨,人民群众就有了安全感。上海成为全球最安全的城市之一,你们发挥着重要作用,是城市的闪亮名片。今年是“十五五”开局之年,希望大家再接再厉、再立新功,始终以习近平强军思想为指引,强化使命担当,锤炼忠诚品格,加强实战化针对性训练,切实做到思想政治非常过硬、专业素质非常过硬、战斗作风非常过硬,永远做党和人民的忠诚卫士,始终守护好维护好城市安全和社会稳定。

随后,市领导来到官兵宿舍,察看居住环境、生活保障、配套设施,与官兵们亲切交流,关切询问大家日常学习、训练、生活情况,了解春节执勤备勤和假期安排保障,还有什么困难需要解决。战士们告诉市领导,大家来自全国各地,将忠诚履行“驻守上海、保卫上海”使命职责,为守护这座城市而刻苦训练、枕戈待旦。陈吉宁叮嘱属地和相关部门负责

同志要精心做好服务保障,畅通需求对接渠道,安排好节日期间官兵生活,让大家过一个欢乐祥和的春节。要传承弘扬优良传统,不断发展中坚如磐石的军政军民关系,一如既往支持驻沪部队建设,持续用心用情解决官兵后顾之忧。

国防大学政治学院是全军培养政治工作人才的专业学院,学院警通勤务连现有官兵90余人,政治过硬、业务过硬、作风过硬,近年来荣获多项荣誉。龚正一行走进学院信息化大楼,察看《共产党宣言》情境教学馆、“学习书苑”等,了解学院建设发展、教学科研、军民共建等情况,并看望慰问正在组织理论学习的官兵,向大家致以新春祝福。龚正代表市委、市政府,感谢广大驻沪官兵积极参与、全力支持上海经济社会发展,为城市平安和谐、人民幸福安康日夜坚守、无私奉献。龚正说,今年是“十五五”开局之年,上海正按

照习近平总书记作出的战略擘画,加快建成具有世界影响力社会主义现代化国际大都市,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用。上海将认真落实拥军优属各项政策措施,一如既往支持驻沪部队建设,为广大官兵排忧解难,军民携手、紧密协作,不断巩固发展军政军民团结的良好局面,为如期实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

市领导黄莉新、胡文容、朱忠明、迟耀云、吴伟、赵嘉鸣分别带队前往海军某部、中国海警局直属第一局、解放军某部、上海警备区警备纠察队、空军某部、海军军医大学第一附属医院(长海医院)走访慰问官兵,送上诚挚祝福。

市四套班子相关领导,部队领导濮端华、柴卫华、贾晓斌、孟祥锡、肖方明等分别参加慰问活动。

陈吉宁向全市广大离退休干部致以节日问候和美好祝福

用心用情做好老干部工作

市老干部迎春茶话会举行,龚正黄莉新胡文容朱忠明等与老同志欢聚一堂

本报讯 2026年上海市老干部迎春茶话会昨天上午在上海展览中心举行。市委书记陈吉宁代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向全市广大离退休干部致以节日问候和美好祝福。

茶话会现场和乐融融。市领导陈吉宁、龚正、黄莉新、胡文容、朱忠明等,与老同志叶公琦、蒋以任、刘云耕、冯国勤、殷一璀等欢聚一堂,喜迎马年新春。

陈吉宁在致辞时说,2025年是很不平凡的一年。习近平总书记亲临上海考察指导工作,对上海发展作出新的战略擘画、战略指引。我们深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,坚持以科技创新为引领,以改革开为动力,以国家重大战略为牵引,以城市治理现代化为保障,干字当头、奋力一跳,推动全市经济顶压前行、向上向好、向新向优,顺利完成全年经济社会发展主要目标任务,社

会主义现代化国际大都市建设站在新的起点上。

陈吉宁说,今年是“十五五”开局之年。我们将牢记习近平总书记殷殷嘱托,始终坚持“四个放在”,一以贯之当好“施工队长”,乘势而上、全面发力,转型升级、攻坚突破,奋力实现“十五五”良好开局。我们将更加用心用情做好老干部工作,让大家共享发展成果、安享幸福生活。

本报讯 上海市信访工作会议昨天召开。市委副书记、政法委书记朱忠明出席会议并讲话。

朱忠明指出,2025年全市信访系统主动作为,有效化解突出矛盾,有力服务保障大局。新的一年,要全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持以人民为中心,深入推进信访工作法治化,全力维护群众合法权益和社会大局稳定,为实现“十五五”良好开局作出新的贡献。要进一步打通信访法治化“路线图”,健全制度、完善规则,提升信访事项受理办理规范化水平。坚持调解优先,与综治中心、“三所联动”等密切协同,努力实现“案结事了人和”。要深入践行群众路线,强化领导接访下访,推动各级党员干部与群众面对面沟通、心贴心交流、实

打实解决问题。进一步用好12345市民服务热线、人民建议征集等平台载体,突出科技赋能,抓好转化反馈,融入社会治理格局。要坚持和加强党对信访工作的全面领导,运行好各项工作机制,发扬优良传统和务实作风,切实担负起为民解难、为党分忧的职责使命。

市领导陈靖出席,张亚宏主持。会上,上海市信访系统先进集体和先进个人获颁荣誉。

2025年上海工业软信业营收合计占全市GDP近1/3

今年力争规上工业增加值增长5%

本报讯 (记者 叶薇)昨天举行的上海市经济信息化系统工作会议透露,2025年上海产业经济运行尽显韧性与活力,规上工业规模达4.07万亿元,创历史新高,增加值增长5.1%,为近4年来最高增速;软信业营收规模突破2万亿元,成为全市第三大支柱产业。2026年上海将锚定发展新目标,力争实现规上工业增加值增长5%、软信业营收增长12%、工业投资继续保持两位数增长的发展目标。

会议透露,2025年,上海工业软信业营收

合计占全市GDP近1/3,为全市贡献了50%GDP增量,工业投资连续两年两位数增长,全市落地重点招商项目4382个,47个10亿元以上重大项目开工建设。先导产业巩固领先优势,集成电路全链布局,综合竞争力位列全球城市第四;人工智能全栈发展,算力、语料、模型、应用等一体化布局。重点产业激发创新动能,高端装备竞相涌现,重型燃机具备商业示范运营基础,“千帆星座”108颗卫星在轨运行,大型LNG船年交付14艘。招服一体机制

优化提升,全年工业投资增长20%,中小企业发展环境综合排名五年内4次获全国第一。

会议透露,今年上海将坚持智能化、绿色化、融合化方向,推动传统产业转型升级、先导产业全链发展、新兴产业集群成势、未来产业加快培育;全力稳住产业经济大盘,提升产业链供应链安全韧性;推动产业和科技创新深度融合,培育形成新增长点;打好产业生态培育攻坚战,持续优化产业一流营商环境。

从海上直达抢救室

上海口岸“4+1”应急救助机制首次启用

本报讯 (记者 赵菊玲)近日,一架救助直升机平稳降落在瑞金医院停机坪,一名突发疾病的外籍海员从海上被直接送至抢救室,实现极速救援。这标志着上海首个出入境人员海空生命接力救助通道正式启用,由上海边检总站牵头,联合海关、海事、东海救助局与瑞金医院共同建立的“4+1”应急救助机制全面落地运行。

当天,停靠上海水域的国际航行船舶“阿联酋阿曼”轮上,一名菲

律宾籍海员突发急病,生命垂危。

外高桥边检站接报后,第一时间联动各方力量启动应急响应,救助直升机飞赴远海接运,边检机关提前在医院开设临时查验通道,实现入境查验、医疗急救、转运保障无缝衔接,全程省去海上到陆地再转运医院的中间环节,实现了伤病海员“从海上直达抢救室”,救援时间缩短近2小时,为生命救治抢下黄金时间。经紧急救治,患病海员已脱离危险。

C909“飞机医院”首航万象

跨国五官健康公益行动开启中老医疗合作新篇

本报讯 (记者 左妍 通讯员

胡静)澜沧江—湄公河一脉相连。近日,复旦大学附属眼耳鼻喉科医院联合中国商飞打造的五官健康C909“飞机医院”首次飞赴老挝万象,开展跨国五官健康公益行动,以义诊筛查、联合门诊、公益手术、医学教学、健康科普等形式,将优质医疗资源送到当地,为2026中老建交65周年暨中老友好年添上务实一笔。

2月10日,“空中健康丝绸之路”老挝公益项目在万象举行启动

仪式。复旦大学附属眼耳鼻喉科医院与老挝玛霍索综合医院签署五官健康合作协议,并捐赠医疗物资。

此次“飞机医院”公益行是中老卫生健康合作的创新实践,以此助力“一带一路”卫生健康共同体建设。这架配备先进眼科手术显微镜、耳鼻喉内窥镜、数字化诊疗设备的“飞机医院”,在万象瓦岱国际机场与玛霍索综合医院间搭建起移动诊疗平台。筛查出的疑难病例可直接转入“飞机医院”进行会诊与手

术。眼耳鼻喉科医院院长周行涛带领团队在飞机手术舱完成首批海外眼科手术。

自1月30日医疗团队抵达万象以来,已在玛霍索医院、机场、校园等地完成600余名患者义诊检查,筛查出近50名符合手术条件的患者,将在“飞机医院”或当地医院接受免费手术。医疗队还走进万象中老友好农冰村小学,为全校学生开展建校以来首次眼科检查,并为诊断异常的儿童开通转诊通道。

深入推进建设信访工作法治化
上海市信访工作会议召开 朱忠明讲话